

# 无偿献血，送给生命的礼物

3月3日上午，现代快报小记者工作室组织局前街小学的部分小记者走进常州市中心血站探寻血液奥秘。



快报记者参观献血室 学校供图

常州市中心血站的工作人员告诉我们，血型共有四种：A型、B型、AB型和O型，还有非常稀少的RH阴性血，它有一个非常奇特的名字叫“熊猫血”，这血液和熊猫又有什么关系呢？医生看着我们，笑了说：“这么说是指这种血型的血液非常稀少，像熊猫一样珍贵。”

血液的奇妙之处不止于此。一般来说，血型都是一对一的，但是在特殊情况下，O型血可以输给任何一种血型，所以是“最大方”的血型。好巧！我就是O型血。

在血站我们看到有许多叔叔阿姨过来献血，大家献出的血能挽救许多危重病人的生命，以后我长大了也要积极献血，帮助他人。

局前街小学二（3）班 王品程  
指导老师 韩莉亚

星期天上午，我和小伙伴们一起参观了常州市中心血站。血站的工作人员带着我们参观了检查室、分离室和献血室等科室，让我学到了血型、献血等知识。我还看到了许

多叔叔阿姨正在献血，我觉得他们好勇敢，而且有一颗善良的心，愿意去帮助其他人。他们通过献血去挽救别人的生命，是一件很有意义的事，我长大之后也要像他们一样积极参与献血。

局前街小学二（2）班 王奕然

在中心血站，我看到许多热心的叔叔阿姨在献血。墙边有一些展板，上面写着献血的规则。我们了解到献血一些基本的规则：一、年龄18至55周岁；二、体重要求男性达到50公斤、女性达到45公斤；三、身体要健康，不能有传染性疾病。

献血室休息区的墙上挂着献血光荣榜，上面记录的叔叔阿姨多次献血，为献血做出贡献。我很钦佩他们，我长大后也想为公益事业做出自己的努力和贡献。虽然我在常州市中心血站只有短短的一个小时，我却体验到了生命的长度和宽度，献血，传递的是爱，是祝福和祈祷，愿所有的人都拥有一颗热爱公益的心。

局前街小学一（1）班 余东儒

## 神圣的妇女节

3月8日，国际劳动妇女节，在孩子们的心中，这就是属于妈妈的节日，是非常神圣的节日。魏村中心小学的现代快报小记者以各种方式祝福妈妈节日快乐。

妈妈就像雨中的一把伞为我避风遮雨，妈妈就像太阳下的一棵大树给我带来庇护，当然妈妈也需要我们的保护。为了祝妈妈节日快乐，我用零花钱到附近的小店买了一个美丽的戒指。这个戒指的环是金色的，环上有一只小巧玲珑的独角兽，这只独角兽的毛、腿、尾巴以及耳朵都是纯金色的。独角兽的身子上镶嵌着一颗颗钻石，在灯光的照耀下一闪一闪的，十分漂亮。我还买了一个小盒子，这个小盒子的外表是蓝色的，顶部一个蝴蝶结，里面还有一块海绵，海绵上有一处空白，我便把戒指放在那空白处，准备送给妈妈，想给她一个惊喜！

一进家门，我拿出小盒子，恭恭敬敬地放在了妈妈手上，“妈妈，祝你节日快乐！”妈妈先是一愣，然后开心地笑了，一把把我搂在怀里，摸着我的头，说：“笑笑，谢谢你，你长大了。”听了妈妈的话，我心花怒放。

四（5）班 陈钰涵 指导老师 张丽芳

早春二月，有着春姑娘美丽灿烂的笑

容，更有着浓浓母爱的芬芳——妇女节。为了给亲爱的妈妈准备节日礼物，我一大早就忙活开了。

做贺卡，买礼物，折四叶草……虽然这不是我第一次折四叶草，但也是历经不少周折。我按照网上的样子折出了一瓣叶子，接着，又折了三瓣叶子，可叶子的边有长有短，根本拼不出四叶草来，唉，只能让剪刀来对付它了，不一会儿，一棵栩栩如生的四叶草出炉了。看着美丽、代表幸运的四叶草，我不禁回忆起了往事。

一天下午，我正兴致勃勃地折着纸天鹅，却遇到了困难。妈妈见我面前摆着一堆废纸，“是不是不会折了？来，我教你。”对呀，怎么把妈妈给忘了，要知道，妈妈小时候可是折纸的能手呢。于是，妈妈手把手教起了我。终于，经过一小时的努力，一只惟妙惟肖的纸天鹅诞生了。那可是我和妈妈共同努力的成果啊。妈妈不仅教会了我折天鹅，更教会了我遇事要不急躁。

四（5）班 马婧凝 指导老师 张丽芳

## 来稿选登

**鹦鹉驾到！** 嘉泽中心小学 王晨睿 指导老师 殷文静

“叽叽……啾啾啾……”一阵像仙乐一样的鸟鸣声在我们耳边响起，哇，一只好漂亮的鸟哇！这只鸟在窗台的栏杆上“坐”了下来，两只爪子牢牢地抓着防护栏，静静的，简直就像是一位来听老师上课的领导。

这只小鸟真神气，穿着鹅黄和翠绿拼接的外衣，整个身体足有半支铅笔那么高。绿色的尾巴长长的，就像小姑娘扎的马尾辫，漂亮极了。它乌黑的眼睛小小的，只有绿豆那么大，一动不动地盯着教室里的我们，难道是我们哪个同学又在做小动作，它生气

了？下课了，我们聚在一起，一边看小鸟一边兴奋地讨论，这是一只什么鸟？它怎么会到我们这儿来的？一位老师得知消息也兴冲冲地赶到我们班，他观察了一会兴奋地告诉我们这是只鹦鹉。我们簇拥在窗前，“你好！”“你好！”我们一边热情打着招呼一边伸出手挥动着，想让鹦鹉飞到自己的手上，可是它太骄傲了，居然不理我们。这只鹦鹉在我们这儿呆了好久，给我们带来了无限的乐趣，我真希望它能再次驾到，和我们一起上课、一起长大！

## 可爱的小狗

孟河实验小学三（3）班 陈彦帆 指导老师 汤红莲

欢欢是一只来自上海的京巴狗。它个头不大，胖乎乎、肥嘟嘟的。它的毛如同雪一样白，摸起来软绵绵的像棉花一样。它还有像钩子一样弯的尾巴，总摇来摇去，真可爱。

欢欢是个小吃货，它吃起狗粮的声音特别大，好像能从阳台一直传到厨房。欢欢非常忠诚，有一次客人来我家做客，欢欢“汪汪、汪汪”地叫。客人吓了一跳，可怜的欢欢就这样被关进阳台，“汪呜、汪呜”了几声，好

像在说：“求求你，快放我出去吧，呜呜。”客人走了，它才出来，从刚才的难过无奈变成活蹦乱跳，但欢欢只有白天勤劳点，到了晚上就会身子一翻，然后做出一副拜年的动作，然后舔舔你的手，意思是说：“我服侍了你一天，你也服侍我吧。”看着它那样可爱的小眼神，我情不自禁地挠挠它的头，欢欢就舒舒服服地躺下。看，欢欢可爱又淘气，它是我最亲密的朋友。

## 记一位印象深刻的老师

武进区实验小学实小分校五（1）班 查昊良

来，我们的口算准确率越来越高。

陈老师不仅教学严谨，她对我们更是关怀备至。记得有一次她带我们班去三楼体育馆打羽毛球，正当我们打得满头大汗时，一个球拍“啪”地打在了我的右脸上，我疼得叫着蹲在了地上，陈老师见状飞速地跑过来，急切的边看我的脸颊边问我疼吗？我的脸火辣辣地刺痛，陈老师立即带我回教室，用毛巾冷敷，不一会儿我的脸消肿了。

正是因为有了教学的严谨和关怀备至，陈老师当上了三八红旗手。

## 二月二庙会

西夏墅中心小学二（5）班 蒋金灏

一年一度的二月二又到了，俗话说“二月二龙抬头”，也是我们家乡的传统庙会。街上可真热闹啊！集市路边摆了各种摊子，有卖美食的，有卖玩具的……瞧！那做工精致的小饰品，憨态可掬的泥娃娃，栩栩如生的面具。有趣的东西真多呀，我这挑那拣，每个人都爱不释手。

最吸引我的就是临时搭建的小型游乐场啦！其中有我最喜欢的“打气球”。举起玩具枪，我想起了妈妈说的“打气球”秘诀：瞄准三点一线，集中注意力就能百发百中。我

闭上左眼，当眼睛、枪头和气球成三点一线时，干脆利落地扣下了扳机。“砰”气球炸了，掌握了方法，我又连着打中了5个气球。此时我洋洋得意，觉得“打气球”太简单啦。不料，我第六枪打偏了。妈妈在我身旁提醒道：“集中精神，沉住气。”我低下头，静下心来，继续挑战，接着打掉了9个气球，成功获得了奖品。

二月二真难忘啊！我收获了一份美好的记忆，还明白了做事不能骄傲，任何时候都要全力以赴、专心致志的道理。

## 我是小小消防员

潘家小学五（2）班 徐睿岐 指导老师 李永清

为了让我们进一步了解消防安全知识，学校组织小记者参观了雪堰专职消防中队，学做小小消防员。一进消防中队的大门，便看到两辆鲜红的消防车，消防车是五十铃泵浦车，功率很大，水泵流量30升/秒，车载大炮流量30升/秒，最大射程达40米。我们惊叹万分：“这么大的力量，一下子就可以把我们冲倒在地，真是灭火神器！”

最难忘的是体验当小小消防员。我们集合在消防员叔叔身边，他给我们表演了飞速穿消防服。遇到火警，时间就是生命、时间就是金钱，消防员叔叔必须争分夺秒穿好消防

服出战。“哇！半分钟不到！”我们惊叹不已。消防员叔叔邀请我上去试试，李老师也鼓励我去体验一下。我鼓起勇气跑上去，当我把脚伸进裤子用力提起时，感觉到有一股很大的重量把我向下拉，这消防裤也太重了吧！在消防员叔叔的帮助下，我终于穿好了衣服，我臃肿得手和脚都抬不起来，尽管天气有点冷，我却直冒汗。李老师语重心长地说：“消防员叔叔每次在灾难发生时都要飞速穿上这重量的衣服，还要抬着沉甸甸的消防工具冲锋陷阵。所以，请大家把热烈的掌声献给敬爱的消防员叔叔！”

## 我的巧手妈妈

市第二实验小学六（6）班 浦惠雯

我有一个长得漂亮，还心灵手巧的全能母亲。她最令我感到自豪的还是她那双出众的巧手。

妈妈在我很小的时候就经常给我编辫子。她几乎天天换花样，今天是麻花辫，明天就是丸子头，后天是小脏辫……在路上、在学校里，也经常会有人拉着我问：“这么好看的辫子是谁给你梳的？”我骄傲地说：“我妈妈。”

妈妈的巧手不仅体现在编辫子上，还体

现在做美食上。妈妈做的饭菜总是花样迭出，其中的菠萝饭是我的最爱。那饭香甜可口，吃一口就回味无穷，让人有想吃第二口的冲动。除了这些，妈妈还会织毛衣、编围巾。冬天，穿着妈妈织的毛衣，戴着妈妈编的围巾，身上暖暖的，心里也暖暖的，一点儿也感觉不到寒冷。

这就是我的妈妈，心灵手巧的漂亮妈妈。我为妈妈的巧手点赞，为她感到自豪。